

**КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ СМЕШИВАНИЯ
В ДЕНЬ ПОМИНОВЕНИЯ 2025 ГОДА**

**Библия представляет собой роман
(в самом чистом и святом смысле этого слова)
вселенской пары: Бога в Христе как Жениха
и Божьих искупленных людей как невесты —
цели Господнего восстановления.**

**Первоочередная работа Господа в восстановлении —
это Его подлинная работа по приготовлению нас
в качестве Его славной невесты;
без постоянного освящения по предрасположенности,
о котором говорится в Эф. 5:26,
невеста не может быть приготовлена и, следовательно,
не может исполниться сказанное в Отк. 19:7-9.**

**В Новом Завете слово «зрелый» употребляется
для обозначения состояния верующих,
которые стали взрослыми и усовершенствованными в жизни Христа,
которую они получили при возрождении.**

**Господне восстановление предназначено для приготовления невесты Христа;
в конечном итоге мы будем сообразованы,
став чудесной Суламитой, которая, будучи копией Соломона,
является величайшим и окончательным предызображением
Нового Иерусалима как пары, невесты, Христа.**

**План сообщений
для конференции смешивания в День поминовения
23-26 мая 2025 года**

**ОБЩАЯ ТЕМА:
ПРИГОТОВЛЕНИЕ НЕВЕСТЫ**

Сообщение первое

Невеста — цель Господнего восстановления

Тексты Писания: Отк. 19:7-9; Ин. 1:29; 3:29; Песн. П. 1:2-3; 8:14

- I. Библия представляет собой роман (в самом чистом и святом смысле этого слова) вселенской пары — Бога в Христе как Жениха и Божьих искупленных людей как невесты — Ин. 3:29; Мф. 25:6; Отк. 19:7; 21:2; 22:17:**
- А. На протяжении столетий между Богом и человеком продолжается роман; Он сотворил человека с целью иметь пару — Быт. 1:26.
 - Б. Бог — это Любящий, и Он сотворил человека по образу Самого Себя как любящего; это означает, что Он сотворил нас, чтобы мы любили Его — Мк. 12:30; Эф. 3:14-19.
 - В. Вся Библия — это божественный роман, и Песнь песней — это сокращённая форма этого романа — 1:2-3; 8:14:
 - 1. Библия — это романтическая книга, и наши отношения с Господом должны становиться всё более романтическими.
 - 2. Если между нами и Господом Иисусом нет романа, то мы религиозные христиане, а не романтические христиане — Песн. П. 1:2-3.
 - 3. Слово «роман» — это слово о божественном ухаживании; в Библии мы видим, что Бог ищет нашей любви — 2 Кор. 11:2.
 - 4. Песнь песней — это больше чем роман, это изумительный роман.
 - Г. Что мы любим, то занимает, захватывает и поглощает всё наше сердце и даже всё наше существо — 1 Тим. 6:10-11; 2 Тим. 3:2-4; 4:8, 10А; Тит. 1:8:
 - 1. Любить Бога — значит поворачивать всё своё существо: дух, душу и тело, включая сердце, душу, разум и силу (Мк. 12:30), — всецело к Нему, так чтобы всё наше существо оказалось занято Им и потерялось в Нём (1 Кор. 2:9).
 - 2. Любить Господа Иисуса — значит ценить Его, направлять к Нему своё существо, открываться Ему, наслаждаться Им, отдавать Ему первое место, быть единым с Ним, жить Его и становиться Им — Мф. 26:6-13; 2 Кор. 3:16; Мк. 12:30; Кол. 1:18; 1 Кор. 6:17; Флп. 1:20-21; Гимн 329, куплет 2.
- II. В Отк. 19:7-9 показан Христос как Жених:**
- А. Брак Агнца — это следствие завершения Божьего новозаветного домостроительства, состоящего в том, чтобы обрести для Христа невесту, церковь, через Его юридическое искупление и посредством органического спасения в Его божественной жизни — Быт. 2:22; Рим. 5:10; Отк. 19:7-9; 21:2, 9-11.
 - Б. Невеста Христа в 19-й главе Откровения состоит из всех победителей — ст. 7-9; ср. Быт. 2:22; Мф. 16:18.
 - В. Все победители будут Новым Иерусалимом как невестой Христа в течение тысячи лет на его начальном и свежем этапе — Отк. 19:7.
 - Г. В конечном итоге все верующие присоединятся к победителям, чтобы завершить и окончить Новый Иерусалим в полной мере как жену Христа в новом небе и новой земле навеки — 21:2, 9-11.

III. Невеста — это цель Господнего восстановления — 19:7-9:

А. «Наступил брак Агнца» — ст. 7Б:

1. В начале своего Евангелия Иоанн говорит об Агнце и Женихе, а в Откровении он говорит, что наступил брак Агнца — Ин. 1:29; 3:29.
2. После восхищения большинства святых (Отк. 14:16; 1 Фес. 4:15-16) и суда у судного престола Христа, на котором будет дана награда (Отк. 11:18; 2 Кор. 5:10), сразу же должны произойти определённые события, одно из которых — брак Агнца (Отк. 19:7Б):
 - а. Если мы получим награду у судного престола Христа, мы будем участвовать в свадебном пире.
 - б. Если вместо награды мы заслужим неодобрение Господа, то мы не погибнем, но потеряем утрату, как описано в 1 Кор. 3:15.

Б. «Его жена приготовила себя» — Отк. 19:7В:

1. Слова «Его жена» указывают на церковь (Эф. 5:24-25, 31-32), невесту Христа (Ин. 3:29).
2. Согласно Отк. 19:8-9, жена, невеста Христа, состоит только из побеждающих верующих в течение тысячелетия, а невеста, жена, в 21:2 включает в себя всех спасённых святых после тысячелетия в вечности.
3. Готовность невесты зависит от зрелости победителей в жизни — 19:7; Евр. 6:1; Флп. 3:12-15; Эф. 4:13.
4. Нам нужно украшать и завершать Новый Иерусалим как невесту Христа Богом Отцом как золотом, Богом Сыном как жемчугом и Богом Духом как драгоценными камнями — Отк. 21:2, 19А; 1 Кор. 3:12; Песн. П. 1:10-11.
5. Победители — это не разрозненные одиночки, а совокупная невеста.
6. Победители являются не только зрелыми в жизни, но и состроенными вместе как одна невеста.

В. «Дано было ей, чтобы она была одета в тонкий лён, светлый и чистый; ибо тонкий лён — это праведности святых» — Отк. 19:8:

1. Слово «чистый» указывает на природу, а слово «светлый» — на выражение.
2. Греческое слово, переведённое как «праведности», можно также перевести как «праведные деяния».
3. Под праведностями имеется в виду не та праведность, которую мы получили для своего спасения — 1 Кор. 1:30.
4. Праведность, которую мы получили для нашего спасения, объективна и позволяет нам удовлетворить требование праведного Бога, а в Отк. 19:8 праведности побеждающих святых субъективны (Флп. 3:9) и позволяют им удовлетворить требование побеждающего Христа.
5. Таким образом, тонкий лён указывает на нашу побеждающую жизнь, наше побеждающее житие; это тот Христос, которого мы являем своей жизнью в своём существе.

Г. «„Блаженны званые на брачный обед Агнца“... Это истинные слова Божьи» — Отк. 19:9:

1. Брачный обед Агнца — это свадебный пир, царство, которое будет длиться тысячу лет и которое является в глазах Бога одним днём, как награда для побеждающих верующих — ст. 9; Мф. 22:2, 11-14; 2 Пет. 3:8.
2. Быть званными на брачный обед Христа, с которого для побеждающих верующих начнётся наслаждение тысячелетием, — значит быть блаженными — Отк. 19:9.

3. Брачный обед Агнца в Отк. 19:9 — это свадебный пир в Мф. 22:2; он будет наградой для побеждающих верующих:
 - а. Быть призванными — значит получить спасение (Рим. 1:7; 1 Кор. 1:2; Эф. 4:1), а быть избранными — значит получить награду.
 - б. Только победители будут позваны на брачный обед, который будет для них наградой; в нём будут участвовать не все, кто спасён.
 - в. Побеждающие верующие, которые будут позваны на брачный обед Агнца, также будут невестой Агнца — Отк. 19:8-9.

Сообщение второе

Построение невесты

Тексты Писания: Быт. 1:26; 2:7-10, 18-25; Отк. 19:7-9; 21:9-11

I. Божье строение представляет собой центральный вопрос во всей Библии; невеста Христа — это строение Триединого Бога: «Построил Иегова Бог из ребра, которое Он взял из человека, женщину и привёл её к человеку» — Быт. 2:22:

А. Всю Библию можно уподобить руководству по строительству; откровение об Эдемском саде как начало божественного откровения в Святых Писаниях и откровение о Новом Иерусалиме как завершение божественного откровения в Святых Писаниях являются зеркальным отражением друг друга.

Б. Показанное в этих двух местах в Писаниях представляет собой центральную мысль Бога, центральную линию божественного откровения и определяющий принцип для толкования и понимания Святых Писаний:

1. Главы 1-я и 2-я в Бытии — это чертёж органического архитектурного плана Бога по обретению Его божественного строения (Евр. 11:10); Бог желает встроить Христа в наш глубинный состав, чтобы всё наше существо было пересоставлено из Христа; так Бог сможет приобрести совокупного человека, который будет выражать Его в Его образе и представлять Его с Его властью (Быт. 1:26; 1 Кор. 3:9; Мф. 16:18; 2 Цар. 7:12-14А).
2. Главы 21-я и 22-я в Откровении — это фотография законченного строения, совокупного выражения Триединого Бога; Новый Иерусалим — это отражение и исполнение божественного откровения об Эдемском саде.
3. Христос вернётся как Жених, чтобы жениться на Своей невесте, которая будет представлять собой сумму победителей; такое состраивание, осуществляемое победителями в этом веке, предназначено для начального завершения Нового Иерусалима в веке царства (19:7-9) и в конечном итоге для полного завершения Нового Иерусалима в новом небе и новой земле (21:2).
4. Благодаря тому что Святой Дух постоянно работает на протяжении всех столетий, эта цель будет достигнута в конце этого века; тогда невеста, побеждающие верующие, будет готова и придёт царство Божье — Мф. 26:29; 13:43.
5. Совокупная невеста, Новый Иерусалим, исполнит два аспекта Божьего замысла (Быт. 1:26); во-первых, Новый Иерусалим будет Божьим полным выражением в полном образе Бога для Его славы (Отк. 21:11; ср. 4:3); во-вторых, этот Новый Иерусалим покорит врага, завоюет землю и будет применять власть Бога с Его владычеством над всей вселенной (Быт. 1:26; Отк. 22:5; ср. 20:10, 14-15).

В. Когда мы как Божьи люди вступаем в отношения любви с Богом, мы получаем Его жизнь, так же как Ева получила жизнь Адама; именно эта жизнь позволяет нам стать едиными с Богом и делает Его единым с нами — Быт. 2:21-22.

II. Чтобы Бог и Его люди были едиными, между ними должна существовать взаимная любовь; раскрытая в Библии любовь между Богом и Его людьми главным образом подобна нежной любви между мужчиной и женщиной — Ин. 14:21, 23; Иер. 2:2; 31:3:

А. Когда Божьи люди любят Бога и проводят время, общаясь с Ним в Его слове, Бог переливает в них Свой божественный элемент, делая их едиными с Ним в качестве Его супруги, такой же, как Он, по жизни, природе и выражению — Пс. 119:140, 15-16.

Б. Бог первый возлюбил нас: Он перелил в нас Свою любовь и породил внутри нас ту любовь, которой мы любим Его и братьев — 1 Ин. 4:19-21.

- В. Жизнь, которую мы получили от Бога, — это жизнь любви; Христос жил в этом мире жизнью Бога как любви, и теперь Он является нашей жизнью, чтобы мы жили такой же жизнью любви в этом мире и были такими же, как Он — 3:14; 5:1; 2:5-6; 4:17.
- Г. Наша природная любовь должна быть помещена на крест; одно различие между Божьей любовью и нашей природной любовью заключается в том, что наша природная любовь очень легко обижается.
- Д. Мы должны быть людьми, которые целиком заполнены и унесены любовью Христовой; божественная любовь должна быть подобна нахлынувшему на нас стремительному потоку больших вод, вынуждая нас жить Ему, так что мы уже ничего не можем сделать — 2 Кор. 5:14.
- Е. Заповедь относительно братолюбия является одновременно старой и новой: старой, потому что верующие имели её от начала своей христианской жизни; новой, потому что в их христианском хождении она снова и снова озаряется новым светом и излучает новое озарение и свежую силу — 1 Ин. 2:7-8; 3:11, 23; ср. Ин. 13:34.
- Ж. Тело созидает само себя в любви, чтобы стать невестой Христа (Эф. 4:16); наш данный Богом возрождённый дух — это дух любви; нам нужен горящий дух любви, чтобы победить деградацию сегодняшней церкви (2 Тим. 1:7).
- З. «Знание делает надменным, а любовь созидает» (1 Кор. 8:1Б; ср. 2 Кор. 3:6); если мы любим друг друга, то это признак того, что мы принадлежим Христу (Ин. 13:34-35); любить быть первым в церкви — это нечто противоположное тому, чтобы любить всех братьев (3 Ин. 9).
- И. Как Господь Иисус положил Свою душу-жизнь, чтобы мы имели божественную жизнь, так и нам нужно терять свою душу-жизнь и отречься от своего «я», чтобы любить братьев и преподносить им жизнь в практике жизни Тела для приготовления невесты Христа — 1 Ин. 3:16; 4:17; Ин. 10:11, 17-18; 15:13; Эф. 4:29—5:2; 2 Кор. 12:15; Рим. 12:9-13.
- К. Любовь — это превосходнейший путь для того, чтобы мы были кем-либо или делали что-либо для созидания церкви как органического Тела Христова — 1 Кор. 12:31Б—13:8А.

III. Нам нужно увидеть, что сделал Бог для того, чтобы произвести Себе пару; во 2-й главе Бытия показана картина Христа и Его невесты в прообразах Адама и Евы:

- А. Адам является прообразом Бога в Христе как действительного вселенского Мужа, который ищет Себе жену — Рим. 5:14; ср. Ин. 3:29; 2 Кор. 11:2; Эф. 5:31-32; Отк. 19:7-9; 21:9-11.
- Б. «Сказал Иегова Бог: Нехорошо быть человеку одному; сделаю ему помощника в пару ему» — Быт. 2:18:
1. То, что Адаму была нужна жена, является прообразом, показывающим, что Богу в Его домостроительстве нужна жена как Его пара, Его дополнение (букв. «то, что сопоставлено Ему»); хотя Бог, Христос, абсолютно и вечно совершенен, Он не является полным без церкви как Его жены.
 2. Бог желает получить и Адама — прообраз Христа, и Еву — прообраз церкви; Его замысел заключается в следующем: «пусть они владычествуют» (1:26); Его замысел заключается в том, чтобы получить победоносного Христа, а также победоносную церковь, Христа, победившего дела дьявола, а также церковь, уничтожившую дела дьявола; Бог хочет, чтобы Христос и церковь владычествовали (Рим. 5:17; 16:20; Эф. 1:22-23).

- В. Бог образовал из земли всех полевых животных и всех небесных птиц и привёл их к Адаму, «и человек дал имена всему скоту, и небесным птицам, и всем полевым животным, но для Адама не нашлось помощника в пару ему» — Быт. 2:19-20.
- Г. Жена должна быть такой же, как муж, по жизни, природе и выражению; среди скота, птиц и животных Адам не нашёл никого, кто дополнил бы его, кто соответствовал бы ему — ст. 23.
- Д. Чтобы произвести того, кто мог бы дополнить Его, Бог сначала стал человеком, прообразом чего является сотворение Богом Адама — Ин. 1:14; Рим. 5:14.
- Е. «Иегова Бог навёл на человека глубокий сон, и он уснул; и Он взял одно из его рёбер и закрыл плоть на его месте» — Быт. 2:21:
1. То, что Адам погружается в глубокий сон для произведения Евы как его жены, — это прообраз смерти Христа на кресте для произведения церкви как Его пары — Эф. 5:25-27.
 2. В Библии сон обозначает смерть — 1 Кор. 15:18; 1 Фес. 4:13-16; Ин. 11:11-14.
 3. Смерть Христа — это жизневысвобождающая, жизненаделяющая, жизнераспространяющая, жизнеумножающая и жизневоспроизводящая смерть; её обозначением служит то, что пшеничное зерно, упав в землю, умирает и прорастает для произведения многих зёрен (12:24), с тем чтобы из них был сделан хлеб, которым является Тело, церковь (1 Кор. 10:17).
 4. Посредством смерти Христа находившаяся в Нём божественная жизнь была высвобождена, а посредством Его воскресения Его высвобожденная божественная жизнь была вложена в Его верующих для составления церкви — Лк. 12:49-50; ср. Рим. 12:11; Отк. 4:5.
 5. Посредством такого процесса Бог в Христе был внедрён со Своей жизнью и природой в человека, чтобы человек мог быть таким же, как Бог, по жизни и природе и благодаря этому соответствовал Богу как Его пара.
- Ж. «И построил Иегова Бог из ребра, которое Он взял из человека, женщину и привёл её к человеку» — Быт. 2:22:
1. Взятые из открытого бока Адама ребро — это прообраз неразрушимой, несокрушимой вечной жизни Христа (Евр. 7:16; Ин. 19:32-33, 36; Исх. 12:46; Пс. 34:20), которая вытекла из Его пронзённого бока (Ин. 19:34), чтобы наделить жизнью Его верующих для произведения и созидания церкви как Его пары:
 - а. Из бока Христа вышла кровь и вода, а из бока Адама вышло только ребро, без крови.
 - б. Это объясняется тем, что во время Адама не было необходимости в искуплении через кровь, потому что не было греха; к тому времени, когда Христос «уснул» на кресте, проблема греха существовала, поэтому кровь, которая вышла из бока Христа, предназначалась для нашего юридического искупления.
 - в. Вслед за кровью вышла вода, то есть текущая жизнь Бога для нашего органического спасения (Исх. 17:6; 1 Кор. 10:4; Числ. 20:8); эта божественная текущая несотворённая жизнь показана в прообразе ребра, взятого из бока Адама (Рим. 5:10).
 2. В Быт. 2:22 о Еве не сказано, что она была сотворена; там говорится, что она была построена; то, что Ева была построена из ребра, взятого из бока Адама, является прообразом того, что церковь строится из жизни воскресения, высвобожденной из Христа посредством Его смерти на кресте и вложенной в Его верующих в Его воскресении — Ин. 12:24; 1 Пет. 1:3.

3. Церковь как действительная Ева — это сумма того Христа, который находится во всех Его верующих; церковь является воспроизведением Христа; помимо элемента Христа в церкви не должно быть никакого другого элемента — Быт. 5:2.
3. Только то, что выходит из Христа с Его жизнью воскресения, может быть Его дополнением в качестве Его невесты (1 Кор. 12:12; Эф. 2:6; 5:28-30); церковь — это чистое произведение из Христа; церковь является «Христовой», «воскресной» и небесной.
- И. Адам и Ева, будучи едиными, жили вместе супружеской жизнью как муж и жена (Быт. 2:24-25); это изображение того, как в Новом Иерусалиме приготовленный и завершённый Троица Бог как вселенский Муж будет вовеки жить супружеской жизнью с искупленным, возрождённым, преобразованным и прославленным человечеством как женой (Отк. 22:17А).
- К. В вечности, которая без конца, благодаря божественной, вечной и безмерно славной жизни они будут вести жизнь, представляющую собой слияние Бога и человека в один дух, — жизнь сверхпревосходную и переполненную благословениями и радостью.

Сообщение третье

Зрелость невесты

Тексты Писания: Отк. 19:6-9; Ин. 3:29; Иак. 5:7; Мф. 5:48; Кол. 1:28-29; 3:10-11

- I. Греческое слово, которое переводится как «зрелый», имеет значение «достигший конца»:**
- А. Быть преобразованными — значит метаболически измениться в своей природной жизни; быть зрелыми — значит наполниться божественной жизнью, которая изменяет нас — Евр. 6:1; Кол. 4:12; Рим. 12:2; 2 Пет. 1:3.
 - Б. Последним этапом преобразования является зрелость, полнота жизни — ст. 4.
 - В. Зрелый верующий знает Тело Христово и заботится о нём, имея ощущение Тела и сосредотачиваясь на Теле — 1 Кор. 12:16, 18-19, 21, 24.
- II. В Новом Завете слово «зрелый» употребляется для обозначения состояния верующих, которые стали взрослыми и усовершенствованными в жизни Христа, которую они получили при возрождении — Тит. 3:5; 1 Пет. 1:3, 23; Мф. 5:48:**
- А. Мы никогда не должны становиться довольными собой, а должны стремиться к росту и зрелости в жизни Христа — Флп. 3:12, 14.
 - Б. Нам нужно двигаться вперёд, быть ведомыми, к зрелости, забывая то, что позади, и вытягиваясь к тому, что впереди, и стремиться к самому полному наслаждению Христом и приобретению Христа для высшего наслаждения Христом в тысячелетнем царстве — ст. 12-15.
 - В. Необходимое условие для зрелости в духовной жизни заключается в том, чтобы постоянно расти в божественной жизни — Эф. 4:15.
 - Г. Окончательным итогом роста и зрелости верующих в жизни Христа является взрослый муж — церковь как Тело Христово, которое выросло, став зрелым мужем — ст. 13.
- III. В своём Послании Иаков использует иллюстрацию земледельца, который с долготерпением ожидает драгоценного плода земли — 5:7:**
- А. Господь Иисус фактически является настоящим Земледельцем, уникальным Земледельцем — Мф. 13:3.
 - Б. В то время как мы с долготерпением ожидаем пришествия Господа, Он, будучи настоящим Земледельцем, терпеливо ожидает нашей зрелости в жизни как начатка и жатвы с Его поля — Отк. 14:4, 14-15.
 - В. Если мы будем молиться: «Господь, возвращайся скорее», Господь может сказать: «Пока вы ожидаете Моего возвращения, Я ожидаю вашей зрелости; только ваша зрелость может ускорить Моё возвращение».
 - Г. Нам будет очень полезно понять, что, если мы серьёзно настроены в отношении ожидания Господнего возвращения, нам нужно расти в жизни к зрелости.
- IV. Достигнуть зрелости — значит позволить Христу полностью образоваться, сформироваться, в нас; это также значит полностью преобразоваться в Его образ — Гал. 4:19; 2 Кор. 3:18:**
- А. С момента нашего возрождения Господь работает в нас, чтобы у нас был Его образ — ст. 18; Рим. 8:29.
 - Б. Когда Господь в полной мере внедрит в нас Свой образ и будет полностью выражен через нас, мы будем зрелыми в жизни — Эф. 3:16-17.
- V. В 3-й главе Песни песней показана зрелость ищущей, а в 4-й главе в продолжение этой мысли объясняется, что такая зрелость достигается путём покорения воли; секрет зрелости ищущей заключается в том, что её воля полностью покорена и воскрешена — ст. 4:**

- А. Шея обозначает человеческую волю под властью Бога; Господь считает покорность нашей воли чем-то чрезвычайно красивым — ст. 1А, 4.
- Б. Если у нас покорная воля, то наша воля выражается как башня Давида, в которой хранятся все виды оружия:
 1. Сначала наша воля должна быть покорена; затем она будет сильной в воскресении и подобной башне Давида, оружейному хранилищу для духовной войны — Эф. 6:10.
 2. Оружие для духовной войны хранится в нашей покорённой и воскрешённой воле — 2 Кор. 10:3-5.

VI. Цель служения Павла заключалась в том, чтобы представить всякого человека зрелым, взрослым, в Христе для одного нового человека — Кол. 1:28-29; 3:10-11:

- А. Греческое слово, переведённое в Кол. 1:28 как «взрослый», можно также перевести как «совершенный», «завершённый» или «зрелый».
- Б. Служение Павла было направлено на раздаяние Христа в людей, чтобы они стали совершенными и завершёнными, созрев в Христе до взрослого состояния.

VII. В главах с 37-й по 47-ю Бытия описан процесс созревания Иакова:

- А. В 27-й главе Бытия мы видим хитреца, в 37-й главе — преобразованного человека, а в конце 47-й главы — зрелую личность.
- Б. Последним этапом преобразования является зрелость, полнота жизни:
 1. Божий вечный замысел может быть исполнен только в результате нашего преобразования и зрелости — 1:26; Кол. 1:28; 2:19.
 2. Зрелость достигается благодаря тому, что в нас снова и снова вкладывается божественная жизнь, пока у нас не появится полнота жизни — Ин. 10:10.
- В. Зрелость связана с увеличением способности — Пс. 4:1:
 1. Зрелость в жизни — это общий итог всего того, что мы получили в результате воспитания Святого Духа — Евр. 12:5-11.
 2. Люди могут видеть человека, достигшего зрелости в жизни, но они не в состоянии увидеть накопленное воспитание Святого Духа, которое этот человек скрыто получал изо дня в день на протяжении многих лет — 2 Кор. 1:8-10; Быт. 47:7, 10.
- Г. Бог в Своём всевластии использует людей, вещи и события, чтобы опустошить нас от всего, что нас наполняет, и убрать всё, что нас занимает, для увеличения нашей способности наполняться Богом — Лк. 1:53; Мф. 5:6.
- Д. Жизнь Иакова показывает, что всё происходящее с нами совершается по Божьему всевластию для нашего преобразования и созревания; ничто не происходит случайно:
 1. Чтобы достигнуть зрелости, Иакову пришлось сначала лишиться Иосифа, сокровища своего сердца — Быт. 37:31-35.
 2. Зрелый верующий усвоил то, что Бог милостив и вседостаточен, чтобы удовлетворить его нужды в любой ситуации — 43:11, 13-14; 17:1; Флп. 1:19-21А; 4:11-12; ср. 1 Тим. 6:6-8.
 3. То, на что он полагается и в чём он обретает покой, — это исключительно милость его вседостаточного Бога, а не он сам и не его способности — Рим. 9:16.
 4. Самым ярким признаком зрелости Иакова было то, что он благословлял других людей — Быт. 47:7, 10; 48:14-16; Евр. 7:7.

VIII. Зрелая невеста — это цель Божьей воли и Божьего замысла — Отк. 19:7-9:

- А. Готовность совокупной невесты зависит от зрелости победителей в жизни — ст. 7; Евр. 6:1; Флп. 3:12-15; Эф. 4:13.

- Б. Брак Агнца — это следствие завершения Божьего новозаветного домостроительства, состоящего в том, чтобы обрести для Христа невесту, церковь, через Его юридическое искупление и посредством Его органического спасения в Его божественной жизни — Быт. 2:22; Рим. 5:10; Отк. 19:7-9; 21:2.
- В. В Евангелии от Иоанна Христос раскрыт и как Агнец, который пришёл, чтобы унести грех мира, и как Жених, который пришёл, чтобы получить невесту — 3:29.
- Г. Цель Христа состоит не в том, чтобы удалить грех, а в том, чтобы получить невесту:
1. В Откровении мы видим, что Христос — это Агнец и приходящий Жених; следовательно, у Него как Жениха должна состояться свадьба — 19:7-9.
 2. Свадьба Агнца будет вселенской свадьбой; это будет брак Искупителя и искупленных.
 3. Христос приходит как Жених, а мы выходим как невеста.
- Д. Один из крайне важных вопросов — это готовность невесты — ст. 7:
1. Судя по сказанному в Отк. 19:8-9, здесь жена, невеста Христа, состоит только из побеждающих верующих в течение тысячелетия.
 2. Готовность невесты зависит от зрелости победителей в жизни — победителей, которые являются не разрозненными одиночками, а совокупной невестой.
 3. В Отк. 19:6 голос великого множества провозглашает: «Аллилуйя! Ибо воцарился Господь, наш Бог Всемогущий»:
 - а. Царствование Бога, царство, связано с браком Агнца.
 - б. Свадьба положит начало царствованию Господа, царству, поскольку все гости, приглашённые на свадьбу, будут одновременно совокупной невестой и царями вместе с Женихом; все Его цари будут Его совокупной невестой.
 - в. Для победителей тысяча лет тысячелетнего царства будет свадебным пиром.
 - г. Все, кто будет приглашён на свадебный пир, будут также участвовать в тысячелетнем царствовании в качестве царей.
 - д. Для победителей царствование с Христом в царстве будет свадебным пиром — ст. 9.

Сообщение четвёртое

Красота невесты

Тексты Писания: Рим. 6:19, 22; Эф. 5:25-27; Отк. 19:7-9; 1 Фес. 5:23; Песн. П. 8:13-14

I. Процесс освящения по предрасположенности — это процесс нашего органического спасения как нашего украшения, позволяющий нам стать красивой, святой и славной невестой для Христа — 1 Фес. 4:3А; 1 Пет. 1:15-16; Эф. 1:4-5; 5:25-27; 1 Фес. 5:23-24; Рим. 6:19, 22:

А. Сказанное в Эф. 5:25-27 всесторонне раскрывает Божье полное спасение, представляя нам Христа на трёх этапах:

1. В прошлом Христос как Искупитель отдал Себя за церковь для нашего юридического искупления — «Мужья, любите жён, как и Христос возлюбил церковь и отдал Себя за неё» — ст. 25.
2. В настоящем Христос как животворящий Дух освящает церковь по предрасположенности, пропитывая её Своим элементом, чтобы она была Его парой; это органическое спасение как украшение невесты и её приготовление — «...чтобы освятить её, очистив посредством омовения водой в слове» — ст. 26.
3. В будущем Христос как Жених представит Себе церковь как Свою пару для Своего удовлетворения — «...чтобы Ему представить Себе церковь славной, не имеющей ни пятна, ни морщины, ни чего-либо подобного, а чтобы она была свята и непорочна»; это наше прославление для представления невесты — ст. 27.
4. В прошлом Христос отдал Себя за церковь, в настоящем Он освящает церковь, а в будущем Он представит Себе церковь как Свою пару для Своего удовлетворения; таким образом, Христос возлюбил церковь для того, чтобы освятить её, а освящает Он её для того, чтобы представить Себе церковь славной.

Б. Красота невесты исходит от того Христа, который внедряется в церковь и сияет из церкви, выражаясь через неё — Ис. 43:7; Эф. 3:21.

В. Христос является венцом славы и диадемой красоты для остатка Своего народа — Ис. 28:5:

1. Венец подобен головному убору или головной повязке, а диадема — это головная лента как наиболее красивая, славная часть венца — Исх. 28:36-39; 29:6; Ис. 62:3.
2. Нам нужно постоянно созерцать красоту Господа в церкви как доме Его красоты, чтобы мы преобразовывались от славы к славе, украшались Господом и стали Его прекрасной невестой, обретя Его как нашу диадему красоты — 2 Кор. 3:18; Отк. 19:7-9; Ис. 28:5; Пс. 27:4; Ис. 60:1, 7, 9, 13, 19; 62:3; Отк. 21:11.

II. Первоочередная работа Господа в восстановлении — это Его подлинная работа по приготовлению нас в качестве Его славной невесты; без постоянного освящения по предрасположенности, о котором говорится в Эф. 5:26, невеста не может быть приготовлена и, следовательно, не может исполниться сказанное в Отк. 19:7-9:

А. Церковь украшается благодаря процессу освящения Христом как животворящим Духом, который очищает нас посредством омовения водой в Его слове — Эф. 5:26-27:

1. Отсюда следует, что в слове Христа находится Дух как вода жизни; слова, которые Он говорит нам, — это дух и жизнь — Ин. 6:63.
2. Как животворящий Дух, Христос является говорящим Духом; всё, что Он говорит, представляет собой слово, которое омывает нас; это указывает не на «логос», постоянное слово, а на «рему», обозначающую мгновенное слово, то слово, которое Господь говорит нам в данный момент — Мф. 4:4; Ин. 6:63; Отк. 2:7; 22:17А; ср. Ис. 6:9-10; Мф. 13:14-15; Деян. 28:25-31.

3. Говорение Христа является Духом; Его говорение — это само присутствие животворящего Духа — Ин. 6:63; Эф. 6:17.
 4. Обитающий в нас Христос как животворящий Дух всегда говорит мгновенное, нынешнее, живое слово, чтобы метаболически вычищать всё старое и заменять его новым, что приводит к внутреннему преобразованию.
- Б. Благодаря такому процессу омовения мы пропитываемся Христом и Он украшает нас, чтобы мы были Его святой, красивой, выражающей Бога невестой, невестой без порока и несовершенств — Отк. 19:7; ср. Песн. П. 6:13; 8:13-14.
 - В. Христос как животворящий Дух освящает церковь, очищая её согласно омовению водой в слове; согласно божественному представлению, «вода» здесь указывает на текущую жизнь Бога, прообразом которой является текущая вода (Исх. 17:6; 1 Кор. 10:4; Ин. 7:37-39; Отк. 7:17; 21:6; 22:1, 17); сейчас мы проходим такой процесс омовения, чтобы церковь была свята и непорочна.
 - Г. Греческое слово, переведённое как «омовение» в Эф. 5:26, буквально означает «умывальник»; в Ветхом Завете священники пользовались умывальником, чтобы смыть с себя земное осквернение (Исх. 30:18-21); день за днём, утром и вечером, нам нужно приходить к Библии и очищаться посредством умывальника с водой в слове.
 - Д. Павел использует греческое слово «рема», когда говорит о слове и о процессе омовения им (Эф. 5:26); «логос» — это Божье Слово, объективно записанное в Библии; «рема» — это слово Божье, которое говорится нам в конкретной ситуации (Мк. 14:72; Лк. 1:35-38; 5:5; 24:1-8).
 - Е. «Рема» раскрывает нам что-то лично и напрямую; это слово показывает, с чем нам нужно покончить и от чего нам нужно очиститься (бронзовый умывальник был своего рода зеркалом, способным отражать и изобличать — Исх. 38:8); для каждого из нас важно следующее: говорит ли мне сегодня Бог Своё слово?
 - Ж. Мы всегда дорожим одним фактом — что Господь по-прежнему говорит сегодня с нами лично и напрямую; истинный рост в жизни зависит от нашего получения слова напрямую от Бога; только Его говорение в нас имеет истинную духовную ценность — Евр. 3:7-11, 15; 4:7; Пс. 95:7-8.
3. Центральным моментом в наших молитвах должно быть наше стремление услышать говорение Господа, которое позволяет нам осуществлять цель Его вечного домостроительства согласно желанию Его сердца — получить невесту как Свою пару — Отк. 2:7; ср. 1 Цар. 3:1, 21; Ам. 3:7.
 - И. В самом практическом смысле слова присутствие Господа едино с Его говорением; всякий раз, когда Он говорит, мы осознаём Его присутствие внутри себя; говорение Христа — это само присутствие животворящего Духа.
 - К. Говорение обитающего в нас Христа как животворящего Духа в нас является очищающей водой, которая откладывает в нас новый элемент, заменяющий старый элемент в нашей природе и предрасположенности; это метаболическое очищение производит подлинное и внутреннее изменение в жизни, которое является действительностью освящения по предрасположенности и преобразования.
 - Л. Мы должны украшаться Христом как животворящим Духом, говорящим Духом в нашем духе; благодаря говорению Господа как животворящего Духа внутри нас мы становимся Его славной церковью — Эф. 5:26-27; Отк. 2:7.
- III. В Эф. 5:27 показано, что церковь как невеста Христа в конечном итоге станет славной церковью — церковью, выражающей Бога, «не имеющей ни пятна, ни морщины, ни чего-либо подобного, а чтобы она была свята и непорочна»:**
- А. Нашей единственной красотой является исходящее из нас сияние Христа; Христос ценит в нас именно выражение Самого Себя — Пс. 50:2; 2 Кор. 3:15-18; ср. Исх. 28:2:

1. «Твои глаза увидят Царя в Его красоте» (Ис. 33:17А); «Царь пожелает твоей красоты» (Пс. 45:11А).
 2. «Ты прекрасна, любовь моя, как Фирца, красива, как Иерусалим, грозна, как войско со знамёнами» — Песн. П. 6:4.
- Б. То, что невеста приготовлена, означает, что она облечена в «тонкий лён, светлый и чистый», который есть «праведности святых» (Отк. 19:8); этот тонкий лён является красотой невесты.
- В. В день свадьбы жениха гораздо больше интересуется красота его невесты, чем её способности; для Господа Иисуса, нашего Бога, прежде всего важна красота Его Самого, выраженного через наше человечество; нам нужно день за днём украшаться Христом, чтобы мы были приготовлены к тому, чтобы быть представленными Ему в качестве Его прекрасной невесты.
- Г. Всякий раз, когда мы медлим перед Господом, созерцая Его красоту в Его слове посредством молитвочтения и размышления о Его слове (Эф. 6:17-18; Пс. 119:15), Он становится нашей красотой и мы украшаемся Им, становясь домом Его красоты, чтобы Он тоже был украшен (27:4; 2 Кор. 3:18; Ис. 60:7Б, 9Б, 13Б, 19Б, 21Б).
- Д. Омовение водой в слове, о котором говорится в Эф. 5:26, удаляет главным образом пятна и морщины; пятна — это нечто от природной жизни, а морщины связаны со старостью; только вода жизни может метаболически смыть подобные недостатки благодаря преобразованию жизни.
- Е. Быть святыми — значит быть пропитанными Христом и преобразованными Им, а быть непорочными — значит не иметь ни пятна, ни морщины, не иметь в себе ничего от природной жизни своего старого человека — ср. Песн. П. 4:7.
- Ж. Кроме того, церковь не будет иметь «чего-либо подобного»; это означает, что у неё не будет «того или иного недостатка»; Бог приведёт церковь в такое состояние, когда о ней нельзя будет сказать ничего предосудительного — Эф. 5:27.

IV. Сказанное в Эф. 5:26-27 соответствует сказанному в Песн. П. 8:13-14; в обоих отрывках показано, что именно благодаря тому, что Господь говорит с нами, мы готовимся стать Его славной невестой, желающей Его второго пришествия, — «О живущий в садах, мои товарищи прислушиваются к твоему голосу; дай мне услышать его. Поспеш, возлюбленный мой, и будь подобен серне или молодому оленю на горах благовоний»:

- А. В Песни песней любящая и ищущая Христа просит, чтобы Он, обитающий в верующих как Своих садах, позволил ей услышать Его голос, в то время как её товарищи прислушиваются к Его голосу — 8:13; ср. 4:13-16; 5:1; 6:2:
1. Отсюда следует, что в работе, которую мы, любящие Христа, выполняем для Него, нашего Возлюбленного, нам нужно оставаться в общении с Ним, всегда слушая Его — Лк. 10:38-42.
 2. Наша жизнь зависит от слов Господа, и наша работа — от Его повелений (Отк. 2:7; 1 Цар. 3:9-10; ср. Ис. 50:4-5; Исх. 21:6); без Господних слов у нас не будет никакого откровения, никакого света и никакого личного знания Христа как нашего Царя (Ис. 6:1, 5), нашего Господа (2 Кор. 5:14-15), нашего Главы (Кол. 2:19) и нашего Мужа (2 Кор. 11:2); жизнь верующих всецело зависит от говорения Господа (Эф. 5:26-27).
- Б. В заключительной молитве в этой поэтической книге, Песни песней, любящая Христа молится о том, чтобы её Возлюбленный поспешил и возвратился в силу Своего воскресения (серна и молодой олень) с целью установить Своё сладостное и прекрасное царство (горы благовоний), которое наполнит всю землю — 8:14; Отк. 11:15; Дан. 2:35:

1. Такая молитва изображает союз и общение Христа как Жениха и Его любящих как невесты в их любви; точно так же молитва, которой Иоанн, один из любящих Христа, завершает Святые Писания, раскрывает Божье вечное домостроительство в отношении Христа и церкви в Божьей божественной любви — Отк. 22:20.
2. «Приди, Господь Иисус!» — это последняя молитва в Библии (ст. 20); вся Библия завершается желанием, чтобы Господь пришёл, выраженным в виде молитвы.

Сообщение пятое

Праведность невесты

Тексты Писания: Отк. 19:7-9; Мф. 5:20; 6:33; 22:2; 2 Кор. 5:21; 1 Ин. 1:7, 9; Отк. 15:3

I. Праведность Божья — это то, чем Бог является в Своих действиях в том, что касается справедливости и праведности — Отк. 15:3; Рим. 1:16Б-17А; Ин. 3:16; 1 Ин. 1:9:

- А. Наше переживание Христа покоится на основании Божьей праведности.
- Б. Основанием является Божья праведность, непоколебимое основание Божьего престола — Пс. 89:14.

II. Есть четыре аспекта определения праведности:

- А. Праведность заключается в том, чтобы быть правыми по отношению к людям, вещам и делам перед Богом согласно Его праведным и строгим требованиям — Мф. 5:20.
- Б. Праведность — это внешнее выражение Христа, который живёт в нас как Дух — 2 Кор. 3:8-9:
 - 1. Это — праведность как Божий образ — Эф. 4:24; Кол. 3:10.
 - 2. Служение праведности — это служение Господнего образа — 2 Кор. 3:9.
- В. Праведность — это нечто относящееся к Божьему царству — Мф. 6:33; Пс. 89:14:
 - 1. Божье царство — это праведность.
 - 2. Праведность связана с Божьим правительством, управлением и правлением.
- Г. Праведность состоит в том, что мы правы по отношению к Богу в своём существе — 2 Кор. 5:21:
 - 1. Быть правыми по отношению к Богу в своём существе — значит иметь внутреннее существо, которое является прозрачным и кристально чистым и которое находится в сфере Божьего разума и Божьей воли.
 - 2. Это связано с тем, что мы являемся праведностью Божьей в Христе — ст. 21.

III. Праведность связана с внешними деяниями, путями, действиями и деятельностью Бога — Отк. 15:3:

- А. Всё, что делает Бог, праведно — Рим. 1:16-17.
- Б. Всё, чем Бог является в Своей справедливости и праведности, составляет Его праведность.

IV. Бог праведен в том, что касается крови Иисуса, Его Сына — 1 Ин. 1:7, 9:

- А. Бог верен в том, что касается Его слова (ст. 10), и праведен в том, что касается крови Иисуса, Его Сына.
- Б. Его слово — это слово истины Его благовестия (Эф. 1:13), в котором говорится, что Он простит нам наши грехи благодаря Христу (Деян. 10:43); кровь Христа исполнила Его праведные требования, чтобы Он простил нам наши грехи (Мф. 26:28).
- В. Простить нас — значит освободить нас от преступления в виде наших грехов, а очистить нас — значит омыть нас от пятна нашей неправедности.

V. Праведность связана с царством Божьим — Рим. 14:17:

- А. Церковная жизнь — это царство Божье, а царство Божье — это праведность.
- Б. Божий престол утверждён благодаря праведности как основанию — Пс. 89:14.
- В. Где Божья праведность, там и Божье царство — Ис. 32:1; Евр. 1:8-9.
- Г. В Ветхом Завете праведность часто синонимична царству.
- Д. Где есть праведность, там всё должным образом возглавлено; это и есть царство.
- Е. Сначала следствием праведности становится образ Божий, а затем праведность утверждает царство Божье:

1. В 8-й главе Послания к римлянам мы видим праведность и Божий образ.
 2. В 14-й главе этого Послания мы видим праведность и Божье царство.
 3. И образ, и царство основаны на праведности.
- Ж. Утверждение о том, что праведность будет обитать на новых небесах и новой земле (2 Пет. 3:13), означает, что всё будет упорядочено, возглавлено и подчинено правилам:
1. Всё будет находиться под управлением, контролем и надлежащим правлением, так как там будет престол Божий, царство, божественное управление.
 2. Результатом этого будут мир и радость.

VI. В Отк. 19:7-8 мы видим праведность невесты:

- А. Есть два аспекта того, что Христос является праведностью для верующих:
1. Первый аспект — Христос является праведностью верующих, чтобы они были оправданы перед Богом объективно во время своего покаяния к Богу и уверования в Христа — Рим. 3:24-26; Деян. 13:39; Гал. 3:24Б, 27.
 2. Второй аспект — Христос является праведностью верующих, выражающейся в их жизни как явление Бога, который есть праведность в Христе, данная верующим, чтобы они были оправданы Богом субъективно — Рим. 4:25; 1 Пет. 2:24А; Иак. 2:24; Мф. 5:20; Отк. 19:8.
 3. Как наша объективная праведность, Христос является Тем, в ком мы оправданы Богом — Рим. 3:24, 28; 4:25; 5:1, 9, 16, 18.
 4. Как наша субъективная праведность, Христос является Тем, кто обитает в нас, чтобы жить за нас жизнью, которая может быть оправдана Богом и которая всегда приемлема для Бога — Мф. 5:6, 20.
- Б. Христос, которого святые являют своей жизнью как свою субъективную праведность, становится их свадебной одеждой — Отк. 19:8:
1. Праведность, которую мы получили для нашего спасения, объективна и позволяет нам удовлетворить требование праведного Бога, а праведности побеждающих святых субъективны и позволяют им удовлетворить требование побеждающего Христа — 1 Кор. 1:30; Флп. 3:9.
 2. Свадебная одежда, о которой говорится в Мф. 22:11-12, обозначает Христа, которого мы являем своей жизнью и который выражается через нас в нашем повседневном житии, как нашу превосходящую праведность — 5:20; Отк. 3:4-5, 18.
- В. Невеста Господа, Его жена, «приготовила себя. И дано было ей, чтобы она была одета в тонкий лён, светлый и чистый; ибо тонкий лён — это праведности святых» — 19:7Б-8:
1. В Отк. 19:8 ясно показана связь между одеждой и праведностью.
 2. Слово «праведности» в стихе 8 употребляется во множественном числе и может быть переведено как «праведные деяния».
 3. Под праведностями имеется в виду не Христос как наша праведность, которого мы получили для нашего спасения — 1 Кор. 1:30.
 4. Тонкий лён указывает на нашу побеждающую жизнь, наше побеждающее житие.
 5. Тонкий лён — это Христос, которого мы являем своей жизнью в своём существе.
- Г. «Блаженны [побеждающие святые,] званые на брачный обед Агнца» — Отк. 19:9:
1. Брачный обед Агнца здесь — это свадебный пир в Мф. 22:2.
 2. Быть званными на брачный обед Христа — значит быть блаженными.
 3. Побеждающие верующие, которые будут позваны на брачный обед Агнца, также будут невестой Агнца — Отк. 19:7.

Сообщение шестое

Невеста как совокупный воин

Тексты Писания: Эф. 6:10-20

I. В Эф. 6:10-20 показано, что невеста — это совокупный воин, который сражается против врага Божьего за Божье царство:

- А. Когда побеждающая любящая Христа становится едина с Богом в качестве Божьего жилища, в глазах Бога она прекрасна, как Фирца, и красива, как Иерусалим, однако для врага она грозна, как войско со знамёнами — Песн. П. 6:4:
 - 1. Знамёна указывают на готовность к сражению, а также являются знаком того, что одержана победа; грозное войско означает, что Господни победители приводят в ужас Божьего врага, Сатану.
 - 2. Это войско ведёт сражение за Божье царство в условиях деградации Божьего народа и становится победителями, которые откликаются на призыв Господа (Отк. 2:7, 11, 17, 26; 3:5, 12, 21); в конце концов победители станут совокупной невестой, которая вступит в брак с Христом (19:7-9); после их свадьбы эта невеста станет войском, которое будет сражаться бок о бок с Христом, её Мужем, и победит Антихриста со всеми его последователями (ст. 11-21).
- Б. Церковь как невеста — это на самом деле совокупный человек в Божьем намерении, который исполнит двойной замысел: выразит Бога и покончит с Божьим врагом — Быт. 1:26.
- В. Необходимо не только исполнить Божий вечный замысел и удовлетворить желание в сердце Христа, но и победить Божьего врага; для этого церковь должна быть воином.
- Г. Наше хождение предназначено для исполнения Божьего замысла, наше житие предназначено для удовлетворения Христа, а наше сражение предназначено для победы над Божьим врагом — Эф. 4:1; 5:2, 8; 6:10-11.

II. Свидетельством Иисуса во время тысячелетия является невеста Христа, то есть победители — цари вместе с Христом — Отк. 19:7-9; 20:4, 6:

- А. Господне восстановление предназначено для приготовления невесты Христа (19:7-9; 21:2); в конечном итоге мы будем сообразованы, став чудесной Суламитой, которая, будучи копией Соломона, является величайшим и окончательным предызображением Нового Иерусалима как пары, невесты, Христа (Песн. П. 6:13; Отк. 21:2, 9-10; 22:17А).
- Б. Суламита в Божьих глазах уподоблена пляске двух станов, или двух войск (евр. «маханáим»); после того как Иаков увидел ангелов Божьих, два Божьих войска, он назвал место, где он находился, Маханаим и разделил своих жён, детей и всё своё имущество на «два войска» — Песн. П. 6:13; Быт. 32:1-10:
 - 1. В духовном смысле два войска обозначают убедительное свидетельство того, что мы более чем побеждаем, мы «сверхпобеждаем», через Того, кто возлюбил нас, согласно принципу Тела Христова — Рим. 8:37; 12:5; Втор. 32:30; Эккл. 4:9-12.
 - 2. Богу не нужны те, кто силён сам по себе; Ему нужны только немощные, слабые, «женщины и дети»; достойными того, чтобы быть победителями, будут сочтены слабые, те, кто зависит от Господа — 1 Кор. 1:26-28; 2 Кор. 12:9-10; 13:3-5; Песн. П. 8:6.
 - 3. Богу нужен народ, который был бы един с Ним, покорен Ему, что обозначают волосы, заплетённые в косы (1:11), и послушен Ему, народ с податливой волей, которую обозначает шея в ожерельях (ст. 10).

4. Когда мы размышляем над тем, как достичь высочайшей вершины божественного откровения, мы должны не полагаться на себя, а надеяться на то, что Господь как любовь, сила и милость сделает нас сосудами милости, чести и славы — Рим. 9:16, 21-23.

III. Духовная война необходима, потому что воля Сатаны находится в конфликте с волей Бога — Эф. 1:5, 9, 11; Мф. 6:10:

- А. Помимо Божьего намерения, Божьей воли, существует второе намерение, вторая воля, так как сатанинская воля противостоит божественной воле — Ис. 14:12-14.
Б. Источником любой войны является конфликт между волей Сатаны и волей Бога.
В. Духовная война — это война между царством Божьим и царством Сатаны; чтобы было установлено царство небес, необходимо духовное сражение — Мф. 12:26, 28; Отк. 12:11.
Г. Мы ходим согласно истине и посредством благодати, живём в любви и свете и сражаемся, чтобы покорить сатанинскую волю — Эф. 4:1; 5:2, 8; 6:12.

IV. Чтобы бороться с Божьим врагом, нам нужно исполняться силы благодаря величию силы, воскресившей Христа из мёртвых и посадившей Его на небесах, намного выше всех злых духов в воздухе — ст. 10; 1:19-22:

- А. То, что нам нужно исполняться силы в Господе, означает, что в самих себе мы не можем вести духовную войну против Сатаны и его злого царства; мы можем вести её только в Господе и в могуществе Его мощи.
Б. Повеление исполняться силы подразумевает, что нам нужно проявить свою волю; если мы хотим исполниться силы для духовной войны, наша воля должна быть сильной и привычной к упражнению — Песн. П. 4:4; 7:4.

V. Война между церковью и Сатаной — это битва между нами, теми, кто любит Господа и находится в Его церкви, и злыми силами в небесных пределах — Эф. 6:12:

- А. Начальства, власти и мироправители этой тьмы — это взбунтовавшиеся ангелы, которые последовали за Сатаной в его бунте против Бога и которые теперь в небесных пределах правят народами мира — Кол. 1:13; Дан. 10:20.
Б. Нам нужно осознать, что наша война — не против людей, а против злых духов, духовных сил, в небесных пределах.

VI. Духовную войну ведут не отдельные люди, а Христова невеста как совокупный воин — Эф. 6:13:

- А. Церковь — это совокупный воин, а верующие вместе составляют этого совокупного воина; после того как мы будем совокупно сформированы в войско, мы сможем сражаться против Божьего врага.
Б. Стратегия Бога состоит в том, чтобы использовать церковь как Своё войско для сражения против врага; стратегия Сатаны состоит в том, чтобы изолировать нас от церкви как Божьего войска.
В. Все Божьи доспехи предназначены для Тела, а не для отдельных людей; только совокупный воин может носить на себе все доспехи Божьи.

VII. Чтобы вести духовную войну, нам нужно облечься во все доспехи Божьи — ст. 11:

- А. Бог в Христе как действительность в нашей жизни является поясом, который укрепляет всё наше существо для духовной войны — ст. 14А.
Б. Нагрудник праведности, который укрывает нашу совесть и оберегает нас от обвинений Сатаны, — это Христос как наша праведность — ст. 14Б; 1 Кор. 1:30.

- В. Христос — это мир, благодаря которому мы можем быть едиными с Богом и со святыми; этот мир является твёрдым основанием, которое позволяет нам стоять в противоборстве с врагом — Эф. 2:15; 6:15.
- Г. Вера — это щит против огненных стрел врага; Христос является Начинателем и Завершителем такой веры — ст. 16; Евр. 12:2.
- Д. Шлем спасения, который укрывает наш разум, — это спасающий Христос, которого мы переживаем в своей повседневной жизни — Эф. 6:17А; Ин. 16:33.
- Е. Меч Духа, который есть слово Божье, — это наше наступательное оружие, которым мы рассекаем врага на куски — Эф. 6:17Б.
- Ж. Молитва — это единственное в своём роде, важнейшее и необходимое средство, позволяющее нам применять все доспехи Божьи; благодаря ему каждый элемент доспехов становится доступен нам практически — ст. 18.

VIII. Облѣкшись во все доспехи Божьи, мы способны устоять против козней, злых планов, дьявола — ст. 11, 13-14:

- А. Сидеть с Христом — значит участвовать во всех Его свершениях; ходить в Его Теле — значит исполнять Божий вечный замысел, а стоять в Его силе — значит сражаться против Божьего врага — 2:6; 4:1; 5:2, 8; 6:11, 13-14.
- Б. В сражении против врага самое главное — стоять; всё совершив, мы должны стоять до конца.

IX. Всем нам нужно увидеть, что сегодня в Господнем восстановлении мы находимся на поле боя; мы должны содействовать Господу, сражаясь против воздушных сил Сатаны, чтобы приобрести больше Христа для созидания Тела Христова и приготовления невесты Христа, устанавливая и распространяя царство Божье, с тем чтобы Христос мог вернуться и унаследовать землю.